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1 общrrе положения
Настоящая методика распрстанястся на модеJIи черного тела высокотемпературные

ВВ3500М (далее по тексту - BM[IT), предrазначенные для хрllЕения, воспроизведения и
передачи единицы радиационной температуры при поверке, испьпанил( и калибровке
термомети.Iеских, радиометрических, спектррадиометрическш и фотометрических средств
измерний, и устанавJшвает операции при проведении ID( первичной и периоlрrческой поверок.

Настоящая методика поверки примеЕяется дIя поверки BMLIT, используемъ,D( в

качестве рабочих эталонов l разряла по Государственной поверчной схеме для средств
измерений температуры, уtверждеяной прикarзом Федера.пьного агентства по техническомУ

реryлировапию и метрологии от 23.12.2022 Jlb 3253 (да;lее - ГПС). По итогам проВедеЕиЯ

поверки доJDкна обеспеtплваться прслеrlоlваемость к ГЭТ 34-2020 в соотвЕтсты{и с ГПС.
Поверка BMIIT выпоJIIIяется методом пряrrьпс пзмерний.
Мегрологические хар:штеристики BM1IT указаны в таблице 1.

Таблица 1 - Метрологпческие характеристики

2 Перечень операцшй поверки средства измеренпй

2.1 .II,ля поверlо,r ВМЧТ до.юrcrы бьrь вьшолrены опФаши, },казшные в тбrшце 2.

Таблица 2 - Операции поверки

нмменоваrие стики Значение

,Щиапазон в изводимьrх темп ос от 800,0 до 3000,0

,Щоверитеrьные грaшrицы абсоrпотной поФешности восцроизведениrI

температуры при доверительной вероятности 0,95,,с +( 1,2+0,0021 4.(t"oc_250))*

* t"og - температура, воспризвод{мiu BMLIT, "С.

Ns
п/п.

Наименование операции

обязательность выполнения
операции при

Номер раздела
(пункга)

мето.щlки
поверки, в

соответствии с
которым

выполItяется
операция поверки

периодической
поверке

l Внешний осмот средства измерний Да Да
,|

2
Подготовка к поверке и опробование
средства измерений ,Ща Да

J Проверка прогрaммного обеспечения Да Да 9

4 Определение метрологических
характеристик средства измерений

10

5

Определение диапазона
воспроизводимьD( температур и
доверительньD( границ абсолотной
погрешности воспроизведения
температ},ры при доверительной
вероягности 0,95

.Ща .Ща 1 0 l

6
Подгверхцепие соответствия средства
измерений метрологическим
требованилrr

!а Да 11

2

первитrой
поверке

8



3 Требоваппя к усповпям проведевия поверкп
3.1 При прведеЕии поверки доJDкпы собподаться следующ.Iе условия:
- температура окружаючей сре.щI, ОС от +l9 до +23

- опIоситеJIьЕая влФкность воздл(а, О/о, не более 80;
- атrаосферпое дав.пение, кПа от 96 до 104.

3.2 В помещениц, где прводfiся поверка, доJDкlо бьть обеспечепо подкJIючение
BMLIT к системам водяного охJIахдения и податш аргопа.

3.3 Помещение должно быгь тшстым, сухшr{ и обеспечеппьш сцстемой
кондщиопиров:lпия воздуха-

4 Требоваппя к спецЕаJIпстtм, осуществJtсющпм поверку

4.1 Поверку BM1IT осуществляrот аккредrтов:lвные в устаноыIенном порядке в области
обеспечения едrнства измернrй юрид{ческие Jшца п индивидуаrБЕые цредIрипиматеJIи.

4,2 К проведению поверки доIryскаются Jшца:
- из)лшвппrе настоящую мето,щку ц руководство по экспJrуатации BMIIT и средств

поверки;
- Ез},!IивIIше правI{лами по охране труда цри эксIUrуатации электроустановок,

указаЕные в приложении к пршсaзу Минястерс,гва туда и социа.lьной защдты РФ Ns 903н от
15.12.20;

- прошедшле поrтвrй ипструктalк по технике безопасвосгп;
- пршедIше обучение на право проведения поверки по требуемым видам измерний.

5 Метрологпческпе Е техдЕческпе цrcбовашrI к средствдм поверкп
5.1При проведеЕии перви.пrой и перио.щfiеских поверок доJDкны примеЕятъся

средства поверки, указанЕые в тбrшце 3.

Таблица 3 - Средства поверки BMсIT
Операчии
поверки,

требующие
применение

средств поверки

Метрологические и техпические
требоваrия к средствaм поверки,

необходпrrые для проведения поверк!

Переченъ ркомендуемьD(
средств поверкЕ

п.8
По,щотовка к

поверке и
опробовшrие

средства
измерний

Срдства измерний температуры
окружающеЙ среды в диапазоне от *15ОС

до +25 ОС с абсоrпотной погреЕIностью
не более 0,5 ОС;

Средства измерений относитеrьной
влФкности воздуха в диапазоне до 85 7о с
абсоrпотпой погрешностью не более 3 7о;

Срдства измерений атмосферного
давлепшI в длапазоне от 84 до 106 кПа с

абсоrпотвой погреrшrостью не более
0,13 кПа

Измеритель парlметрв
микрокJIимата (Метеоскоп>,

рг.номер Nэ 32014-06

3

2.2 Пpll поJrучеЕии отицатеJIьвьD( результатов при проведеЕии хOтя бы одной
опердIии поверка прекращается.

2.3 Первитrая (перио,щческая) поверк4 прово.щтся па основаниц Iшсьменного
заявления владельца средств измерний или Jшц4 представившего ю( на пов€рку,
оформленного в пропзвоrьвой форме.



Операчия поверки,
требlтощие
применение

средств поверки

Метрологические и технические
требования к средстваI\, поверки,

необходимые для проведения поверки

Перечень рекомендуемьtх
средств поверки

п. 10.1, 10.2
Определение

метологических
характеристик

Эталоны единицы температуры, не ниже

уровня Рабочего эталона 0-го р }ряда, по
Государственной поверочной схеме дtя

средств измерений температуры,
утверхценной приказом Федерапьного

агентства по техническому
реryлированию и метологии от

2З.12.2022 NgЗ25З
в диiшазоне измерений темпераryры

от 0 до 3000 ОС

Сlъпr.rарное СКО рзультата сличений с
эталоном-коrпtей m 0,25 до 3,0'С в

зависимости от диапазона

Государственный рабочий
эталон 0-го разряда едиЕицы

температуры в ди:шазоне
от 0 до 3000 ОС

рег. номер: З.|.Z2А.0020.201 5

по ГоСТ 8.558-2009
Государственная система

обеспечения единства
измерений. Государственная
поверочная схема для средств

измерений температуры

Продолжение таблицы 3

3.2 .I[опускается применение других средств поверки, не приведенных в таблице 3, но
обеспечиваюпцх определеяие метрологических харакгеристик поверяемьж ВМЧТ с требуемой
точностью. Средства поверки, }казанные в таблице 3, долllсrы бьпь аттестованы (поверены) в

установленном порядке.

6 Требоваппя (условия) по обеспеченпю безопдсности проведенпя поверки
6.1 BMIIT долl(ны устанавливатъся в закрытьD( взрыво- и пожаробезопасных

лабораторных помещениJIх, оборудованньп< вьrгяжной вентиляцией, а также обеспеченных
системilми водIного охлаждения и подачи аргояа. При проведении испытаний следует
соблюдать требования, устrшовленные ГОСТ Р 12.1.0З1-2010, ГОСТ l2.1.040-83, правилами по
охране труда при экспJryатации элекгроуст{lновок, указанными в приложении к приказу
Министерства труда и социrL,IьЕой защиты РФ от 15.12.20 ]ф 903н. Оборулование, применяемое
при испьпанил(, должно соответствовать требованиям ГОСТ 12.2.003-91. Воздух рабочей зоны
должен соответствовать ГОСТ 12.1.005-88 при температуре помещения, соответств}тощей
условиям испытаний для легких физических работ.

6.2 Помещение, в котором проводяrся испьпания, должно соответствовать
требованиям пожарной безопасности по ГОСТ 12.1.004-91 и иметь средства пожаротушения по
гост l2.4.009-83.

6.3 Когда Вмчт находится под напряжением, запрещается касаться электодов и
корпуса метaUIлическими предt{етчлJt{и. Во избежание ожога гл!в смотреть в горячую полость
излrlате]u р }решается только с использованием плотного фильра.

6.4 Система охлаждения Мчт должна бьпь подключена к надежной линии подачи
воды. В случае возникновения чрезвьтtIайной сиryации, резервнЕц линия подачи воды должна
бьrгь под<лючена в течение тех минуг. Давление воды в системе охлаждения не должно
превышать 500 кПа.

7 Внешпий осмотр средства пзмеренпй
7.1 Проверку проводят визу.lльно. Проверяют соответствие ВМЧТ след}тощим

требованиям :

- соответствие cocтtlвa ВМЧТ требованиям раздела l их руководства по эксплуатации и
описания типа;

- соответствие расположения надписей и обозначений требованиям технической
докумеЕтации;
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- отсутствие механических повреждений на наружньrх поверхностях составных частей

BMIIT, влияющих на их работоспособность; тмстоту клемм и разъемов, состояние
соединительных кабелей; сохранность пломб от несанкционированного доступа к местам

настройки (реryлировки);
7.2 Комплекс считается прошедшим операцию поверки с положительным результатом,

если:
_ cocтulB ВМЧТ соответствует тр€бов.lниJlм рaх}дела 1 их рlководства по эксплуатации и

описltния типа;
- расположение надписей и обозначений соответствует требов:lниям технической

докр{ентации;
- наружные поверхности cocTaBHbD( частей Вмчт и соединительные кабели не

повреждены, отсутствуют загрязнения кJIемм и разъемов.

8 Подготовка к поверке и опробовапие средства измереппй

8.1 Перл начalлом работы с Вмчт необходlлrло внимательно изучить руководство по

эксплуатации.
8.2 Проверить наличие средств поверки по таблице 3, 1комплектованность их

документацией и необходимыми элементами соединепий.
8.3 Заземлить блок питания. Затем подклю,шть блок питания к трехфазному питанию

380 В и нейтрали. Подключить блок питания к системе водяного охJIаждения.

8.4 Убедиться, что переднее окно вьп<одной аперryры излгrатеJIя МЧТ плотно закрыто.
Включить вакуумный насос, входящий в состав вакуумной системы ВМЧТ, постепенно
открыть вакуумный вентиль и откачать возд,х из полости излу{атеJIя. РекОмеНДУеМОе ВРеМЯ

откачки возд}ха составляет от 10 до 20 минlт.
8.5 Подключить ВМЧТ к блоку питllния и преобразователю сигнала оптической

обратной связи. Подключить ВМЧТ к системам водяного охлаждения и подачи аргона в

соответствии с руководством по эксплуатации.
8.6 Подключить ВМЧТ и блок питапия к персонzlльЕому компьютеру (лалее - ПК;.
8.3 Опробование ВМЧТ.
8.3.1 Включить ПК. Открьпь пrlпку KPTogramriles\ BBControl> и запустить

програ}rмное обеспечение KBBControl> выбором испоJIняемого файла BBControl.exe. На
мониторе ПК появится началъное окно прогрtlммы (см. рисунок 1).

Рисунок 1 - Начальное окно ПО KBBControl>
8.3,2 Включить подачу воды в систему охлаждения ВМЧТ и блока питания.
8.3.3 Включить подачу аргона в ВМЧТ.
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Вода Eurc{etlа ?
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8.3.4 Включить блок питания. Лrя этого в начalльном окне ПО нФкать кнопку
кВключить БП>. После этого на фоне нача.lьного окна прогрllIlrмы последовательнО ПОЯВЯТСЯ

сообщения-напоминания о проверке готовЕости системы управления ВМЧТ к работе (см.

рисунки 2 и 3).

Рисунок 2 - Напоминание о проверке подачи воды в систему охлаждения

Рисунок 3 - Напоминание о проверке подачи аргона в ВМЧТ

8.3.5 После нФкатия кнопки K.I[a> в сообщениях-напоминitниях в прогрztмме запускается

автоматическшl проверка состояния блока пrтгания. Если проверка прошла успешно, то блок
пит{lния включается. При этом начальное окно преобразуется в главное окно: кнопки ктоковый

режим ) и кТемпературньй режим> становятся активными, а вид кнопки кВюпочить БП>

менJIется: цвет меняется Еа оранжевый и надпись меняется на кВыключить БП> (см. рисунок 4).

Рисунок 4 - Главное окно ПО <ВВСопtrоl>

S.4 Для подтверr(дения требований к условиям проведения поверки, yкar3aнHblx в п. 3

применяется Измеритель пара}rетров микроклимата <<метеоскоп>. Проводится измерение

параметров температ}ры окружающей среды, относительной влажности и дuвления.
8.5 вмчт считllются прошедшими операцию поверки с положительным результатом,

если вкJIючение прошло успешно и все оргtшы управления работают исправно, а условия
проведения поверки советуют ).к }aHHbIM в п- 3. 1 .

9 Проверка программного обеспечения средства измереппй

9-1 Проверить соответствие змвленньrх идентификационньD( данных прогрzlммного
обеспечения сведенпям, приведенньIм в описании типа на ВМЧТ.
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Версия программного обеспечения отображается на экрzlне монитора персонаJIьНОГО

компьютера при нФкатии кнопки кО программе> в главном окне прогрalммы BBControl. На
экране монитора отобразится номер версии програ}rмного обеспечения (см. рисунок 5).

Проrрмма упрзления МЧТ
вв 3500_ м

Версия 1З . ]R Lv]1

Март, 202З

Рисlъок 5 - Версия программного обеспечения

9.2 ВМЧТ считalются прошедшим операцию поверки с положительным результатом,
если идентификационные даЕные прогрr \.lмного обеспечения соответствуют ЗначеЕИЯМ,

приведенным в таблице 4.

Таблица 4 - Идентификационные данные программного обеспечения

Идентификационные данные (признаки) Значение

Идентификационное наименование ПО BBControl

Номер версии (идентификачионный номер) ПО. не ниже l3.1 и выше

10 Определешие метрологическпх характеристик средства измерений

10.1Опрелеление диапазона воспроизводимых темпердтур и доверительных
границ абсолютной погрешности воспропзведения темпераryры при доверительной
вероятности 0,95

10.1.1 Включить ВМЧТ в соответствии с пунктtlми 8.3.1-8.З.5. На экране монитора
появится главное окно программы <BBControl> (см. рисунок 4).

l0. l .2 Установить пирометр из состава Государственного рабочего эталона 0-го разряла
(да,rее по тексту - эталонный пирометр) напротив ВМЧТ так, тгобы направление его
оптической оси совпадало с олтической осью излrlателя. Высота оптическоЙ оси эталонногО
пирометра должна быть равна высоте центра излучателя. Расстояние от входной оптики
этаJ,Iонного пирометра до плоскости вьп<одной апертуры изJIуrателя выбирается равным
рабочему расстояЕию эталонного пирометра. Включить эталопньй пиромет в соОтветСтвИИ С

его руководством по эксплуатации.
10.1.3 В главном окне нажать кнопку кТемпераryрный режим). На экране появится

окно Температурный режим МЧТ (см. рисунок 6).
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Рисунок б - Окно Температlрный ре)ш{м ВМЧТ

10.1.4 В текстовое окно 1 (см. рисунок 6) ввести значение температуры ВМЧТ 800 "С
(заданная температура).

10.1.5 В текстовое окно 2 ввести скорость ЕарастаJlия тока ВМЧТ. Рекомендуемое
значение - l5 Ымин.

10.1.6 Нажать кнопку (СТАРТ> (кнопка 15 на рисунке 6). Через некоторое время

текущая температура BIVILIT достигнет заданной и застабилизируется.
10.1.7 При помощи этalлонного пирометра измерить температуру ВМЧТ десять раз.
10.1.8 Нажать кнопку (СТОП> (кнопка 15 на рисунке 6) для вывода ВМЧТ из режима

стабилизаlци температуры.
l0.1.9 Повторить пунюы с 10.1.4 по l0.1.8, поочередно устilн:влив{u в oкIte 1 значения

заданной температуры ВМЧТ 1200'С, 2000 "С, 2500'С и 3000'С.
10.1.10 Для возврата в глalвное окпо HtDKaTb кнопку (ВьD(од) (кнопка 17 на рисунке 6).

10.1.1 1 Выключить ВМЧТ:
10.1.11.1 В главном окне (см. рисунок 4) нажать кнопку кТоковьй режим). Откроется

окно Токовьй режим (см. рисунок 7).

ll

I
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Рисунок 7 - Окно Токовый режим

10.1.11.2 В текстовом окне 1 ввести значение тока ВМЧТ, равное нуJIю. В текстовом

окне 3 ввестИ значение скоРсти убывalния тока (не более 30 Дмин).
10.1.11.3Нажать кнопку (сТдРТ) (кнопка 14 на рисl,нке 7) лля запуска процесса

выключения MLIT. После снижеЕия тока до нулевого значения HiDKaTb кнопку (Вьtход) (кнопка

17 на рисунке 7) д-пя возврата в глrшпое окно (см. рисунок 4).

10.1.11.4 В главном окне HiDKaTb кнопку <Выключить БП>. После выкrпочения блока

питания прогрllIt ма вернется к начаJIьному окну (см. рисунок 1).

10.1.12 Обработку результатов измерений температуры провести в соответствии с

п. l 1.1 настояцей методики поверки.

11 Подтверяценпе соотвЕгствпя средства измерений метрологическпм
требованиям

11.1 Опрелеленпе доверптельных границ абсолютЕой погрешностп
воспроизведеппя температуры при доверптапьrrой вероятностп 0,95

11.1.1Для определения доверительньD( гр{lниц абсолютной погрешности

воспроизведениJl температуры при доверительной вероятности 0,95 опрелеляют разницу между

заданной температурой ВМЧТ и темпераryрой, измеренной этtlлонным пирометом. Разницу

опредеJIяют на основе измерений температуры изл)чатеJIя эт{lлонным пирометом,
проведенных в разлеле l0.1 .

11.1.2 Рассчитать сред}tее арифметическое значение температуры, измеренной

этмонЕым пирометом 16, по формуле (l):

9

т().t - п I4*

где ,? - количество измерений;
k - номер уровня воспроизводимой температуры.

11.1.3Разничу между заданной темпераryрой вмчТ и температурой, измернной
эталонным пирометром, опредеJиют по формуле (2):

ЬТо =Tr -7о1 (2)
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где rt - значепие заданноЙ температуры BMIIT, К.
1 l .1 .4 .Щоверительные границы абсоrпсrгной погрешности воспроизведенЕя

температуры при доверитеJIьной вероятности 0,95 определяrот по формуле (3):

6 = tl^Ttl (з)
l1.1.5 ВМЧТ при3нzlются прошедшими операцию поверки по п. 10.1 с поло)юIтеJIьЕым

резуJьтатом, если диiшазон воспроизводимьD( температур cocTaBJuIeT от 800,0 .С до 3000,0 .С, а
зпачениJI абсоrпотной погрешности воспроизведения температуры при доверительной
вероятности 0,95 находятся в доверитеJIьньD( граншIах +(1,2+0,002l4.(t"o"-250)),
где t'oc - температурq воспроизводимм BMLIT, 'С.

12 Оформление результатов поверкп
l2.1 Результаты измерений поверки зalносятся в пртокол. Рекомендуемая форма

ПРОТОКОла поверки приведена в приложении А. Протокол может хрtlпиться на элекгронньD(
носителях-

l2.2 ВМЧТ считаются прошедшими поверку с полохитеJIьным результатом и
допУскzlются к применению в качестве рабочего эталопа 1 р*р"дч в соответствии с ГПС, если
все операции поверки пройдены с положитеJIьным результатом и полученные значеЕия
мflрологических характеристик удовлетворяют требовtlниям к рабочему этzlлоЕу 1 разряла в
соответствии с ГПС, а также соблюдены требов:lния по защите средстм измерений от
несаЕкциониров,lнного вмешательства. В ином слrlае ВМЧТ считttются прошедшими поверку
с отрицатеJIьным результатом и не допуск:лются к применению.

12.3 По заявлению ыIадеJьца средства измерений иJIи JIица, предстllвившего его на
поверку, с rlетом требований методиюл поверки :жкредитокlнное на поверку лицо,
проводившее поверку, в сл}чае положительньD( резуJIьтатов поверки (подтверждено
соответствие средства измерений метрлоги.Iеским требованиям к средству измерний) вьtдает
свидетеJIьство о поверке, оформленное в соответствии с цебовапиями к содержzлпию
СВИДеТеJIьСтва о поверке, угверждаемыми приказом Министертва промыuшенности и торговли
Российской Федерации от 31,07.2020 Jф 2510 (далее - приказ Nч 2510). Нанесение знака поверки
на BMIIT не предусмотрено,

l2.4По заявлению владеJьца средства измерепий иJIи лица, предстаrвившего его на
поверку, с rleтoм требований методики поверки :lккредитовl lное на поверку лицо,
проводившее поверку, в сJryчае отицательньD( результатов поверки (пе подтверждено
соответствие средства измерений метрологическим требованиям к средству измерений) вьцает
извещение о непригодности к применепию средстм измерений.

12.5 Сведения о результаmх поверки (как положительные, TalK и отрицатеrьные)
передаются в Федершrьный шlформационньй фонд по обеспечепию единства измерений. В
сл}чае, если по результатtм поверки средство измерений соотвеIствует обязательньпt
цебованияtlt к рабочему этirлону l разряла в Федеральньй информационньй фонд по
обеспечению едиЕства измерений передalются сведения как о средстве измерений,
применяемом в качестве эftlлопа, с приложением протокола поверки.

Нача.rьник отделениJl М-4 ФГБУ (ВНИИОФИ) В.Р. Гаврилов

Начмьник лаборатории ФГБУ (ВНИИОФИD

Ведущий инженер ФГБУ (ВНИИОФИ> Н.Е. Бlрлакина

%Ведущий инженер ФГБУ кВНИИОФИ> .Щ.А. Отряскин
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ПРИЛОЖЕНИЕ А
(Рекомендуемое)

К Методике поверки МП 019.М4-23
Модели черного тела высокотемпературные ВВ3500М

протокол
первичной (перподической) поверки

o,1, <( > 20 г.

Средство измерений: Модель черного тела высокотемпеDатyрная ВВ3500М

Заволской номер "unu'"o"*n' 'P"*u П'u'Р'"uЙ' *n

заводской номер средсl ва изvерений

Прпна"1-1е;каще"

Поверепо в соответствпп с методикой поверкш МП 019.М4-23 <ГСИ. Модели черного тела

высокотемп ВВЗ5O0М. Мето повеDки).
яаяменование докуменm на поверку

С прнмененвем,)та-]онов
ваименование, заводской яомер, раряд класс точности или пофешность

При с"rедчющих значенпях влияющпх факторов:
приводят перечень и ]начения в]ияюцих факгоров

Внешний осмотр:

Проверка идентифпкации прогрдммного обеспечения:

Таблица А.1 - Идентификационные данные программного обеспечения

Идентификачионные данные (признаки) Значение

Идентификационное нмменоваrrие ПО

Номер версии (идентификационньй номер) ПО, не ниже

I {ифровой идентификатор ПО

Опробование:

ll

- температура окружающей среды, Ос

- относительнаJl влажность воздlха, Ой

- атмосферное давление, кПа



Получены результдты поверкп метрологпческих характерпстик:

таблица Д.2 - Определение диапазона воспроизводимьD( температур и доверительньD( границ
абсолютной погрешности воспроизведения температуры при доверительноЙ вероятности 0,95

рекомендации

показания в системе
стабилиз Iии

температуры BMIIT,
,с

показания этarлонного
пиромsца

(средние значения)9

ос

,Щоверительные грalницы абсолютной
погрешности воспроизведения температуры

при доверительной вероятности 0,95, Т
Требования
технической

док}алентации

Результат

средство язмерениfi признаь пригодяым (или неприmдшм) к применению

Исполните"пи:
по.lпись (Dаvилия, иниtlиалы

l2


